

$$|\psi_n\rangle = |n\rangle + \frac{A}{\hbar\omega} \left\{ \sqrt{n} |n-1\rangle - \sqrt{n+1} |n+1\rangle \right\} + O(\lambda^2)$$

$$E_n^{(2)} = \langle n | H_1 | \psi_n^{(1)} \rangle =$$

$$H_1 = A(a + a^\dagger)$$

$$= \frac{A^2}{\hbar\omega} \langle n | (a + a^\dagger) \left\{ \sqrt{n} |n-1\rangle - \sqrt{n+1} |n+1\rangle \right\}$$

$$= \frac{A^2}{\hbar\omega} (n - \sqrt{n+1} \cdot \sqrt{n+1}) = -\frac{A^2}{\hbar\omega} = -\frac{\hbar}{2m\omega} \frac{1}{\hbar\omega}$$

$$E_n = E_n^{(0)} + \lambda E_n^{(1)} + \lambda^2 E_n^{(2)} = \hbar\omega \left(\frac{1}{2} + n \right) - \frac{1}{2} \frac{\hbar^2}{m\omega^2}$$

$$E_n = \hbar\omega \left(\frac{1}{2} + n \right) - \frac{1}{2} \frac{\hbar^2}{m\omega^2} + O(\lambda^3)$$

ULOHAZ: $\mathcal{H} = \mathbb{C}^2$ $H_0 = \begin{pmatrix} \epsilon_1 & 0 \\ 0 & \epsilon_2 \end{pmatrix}$ $H_1 = \begin{pmatrix} 0 & \nu \\ \nu^* & 0 \end{pmatrix}$

a) presné riešenie

$$\begin{matrix} |1\rangle & |2\rangle \\ | & | \end{matrix}$$

$$H_0 |n\rangle = \epsilon_n |n\rangle$$

$$\text{ul. c. } H = H_0 + H_1 = \begin{pmatrix} \epsilon_1 & \nu \\ \nu^* & \epsilon_2 \end{pmatrix}$$

$$(\epsilon_1 - \lambda)(\epsilon_2 - \lambda) - |\nu|^2 = 0$$

$$\Rightarrow \lambda^2 - (\epsilon_1 + \epsilon_2)\lambda + \epsilon_1\epsilon_2 - |\nu|^2 = 0$$

$$\lambda_{1,2} = \frac{\epsilon_1 + \epsilon_2}{2} \pm \sqrt{\left(\frac{\epsilon_1 - \epsilon_2}{2} \right)^2 + |\nu|^2}$$



$$\epsilon_2 > \epsilon_1$$

b) RS poroch ferovic:

$$E_1^{(1)} = \langle 1 | H_1 | 1 \rangle = 0$$

$$E_1 = \epsilon_1 + E_1^{(1)} + E_1^{(2)} = \epsilon_1 + \frac{|\nu|^2}{\epsilon_1 - \epsilon_2}$$

$$E^{(2)} = \frac{|\langle 2 | H_2 | 1 \rangle|^2}{\epsilon_1 - \epsilon_2} \sim |v|^2$$

$$\lambda_1 = \frac{\epsilon_1 + \epsilon_2}{2} - \sqrt{\left(\frac{\epsilon_2 - \epsilon_1}{2}\right)^2 \left[1 + \frac{4|v|^2}{(\epsilon_2 - \epsilon_1)^2} \right]^{\frac{1}{2}}}$$

$$(1 + \epsilon)^{\frac{1}{2}} \approx 1 + \frac{1}{2}\epsilon$$

$$\lambda_1 = \frac{\epsilon_1 + \epsilon_2}{2} - \frac{\epsilon_2 - \epsilon_1}{2} \left(1 + \frac{2|v|^2}{(\epsilon_2 - \epsilon_1)^2} + \dots \right)$$

$$= \epsilon_1 - \frac{|v|^2}{\epsilon_2 - \epsilon_1} \quad \sqrt{\text{použitelné pořadí } |v| \leq \epsilon_2 - \epsilon_1}$$

funkce

$$\underline{|\langle m | H_2 | n \rangle| \leq |\epsilon_m - \epsilon_n|}$$

nedegenerovaná teorie

$$\epsilon_1 \neq \epsilon_2$$

degenerovaná teorie ? $\epsilon_1 = \epsilon_2$

$$H_0 = \begin{pmatrix} \epsilon_1 & 0 \\ 0 & \epsilon_1 \end{pmatrix} \quad H_1 = \begin{pmatrix} 0 & v \\ v^* & 0 \end{pmatrix} \quad H_0 = \epsilon_0 \cdot \hat{I}$$

primární bázi $|1,1\rangle, |1,2\rangle \rightarrow |1,t\rangle$
 $\uparrow \quad \uparrow$
 $m=1 \quad r=1,2$ adaptovaná báze

$$\text{matice } \langle 1r | H_2 | 1r' \rangle \rightarrow \begin{pmatrix} 0 & v \\ v^* & 0 \end{pmatrix}$$

adaptovaná báze \rightarrow přesné řešení

B-W periodická teorie

$$E_1 = \epsilon_1 + \langle 1 | H_2 | 1 \rangle + \frac{|\langle 2 | H_2 | 1 \rangle|^2}{\epsilon_1 - \epsilon_2} - |v|^2$$

$z = m \neq n$

$$\underline{E_2(E_1 - E_2)} = \underline{E_1(E_1 - E_2)} + \underline{10^2}$$

$$\left[(E_1 - E_2)(E_1 - E_1) - 10^2 = 0 \right]$$

$$\lambda = E_1$$

$$E_2 = \lambda_1, \lambda_2$$